

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 小雨转多云 风力 东南风2~3级 温度 最高28℃ 最低18℃ 降水概率 80% 新闻热线:67655551

2018年5月

25日

星期五

戊戌年四月十一

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14248号

今日12版

http://www.zynews.cn

习近平与默克尔举行会晤

据新华社北京5月24日电(记者白洁)国家主席习近平24日在人民大会堂与德国总理默克尔举行会晤。习近平欢迎默克尔第11次访华,赞赏默克尔对中德关系的高度重视。习近平指出,2014年中德建立全方位战略伙伴关系以来,两国关系得到长足发展,合作广度和深度达到前所未有的水平。中方愿同德方共同努力,推动双边关系不断迈上新台阶。习近平强调,中德两国要做合作共赢的示范者、中欧关系的引领者、

新型国际关系的推动者、超越意识形态差异的合作者。这应当是双方下阶段推进两国关系共同努力的方向。双方要保持高层密切交往,加强对双边关系的顶层设计,鼓励两国各领域交流合作,用好机制性对话,我们欢迎德国抓住中国新一轮开放机遇,要以科技创新为引领,共同做大蛋糕、做大产业、做大市场,双方可以在未来产业领域开展更多合作,共同开拓第三方市场;要展现中德两国的责任和担当,共同应对各种全球性挑

战,我们愿继续同德方在多边框架内一道推进全球治理和多边主义,在推动解决热点难点问题方面加强沟通合作。中方赞赏德方支持“一带一路”倡议,欢迎德国企业积极参与。默克尔表示,很高兴连任德国总理后来华访问。我赞同习近平主席对德中关系的评价。德中关系已进入新时代,德国愿抓住中国深化开放的新机遇,扩大德中贸易合作,扩大人文交流。双方还就国际贸易、伊朗核问题等共同关心的问题交换了看法。

马懿在登封调研脱贫攻坚工作时要求

认清形势 强化责任 精准施策 确保高质量完成脱贫攻坚目标任务

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)昨日,省委常委、市委书记马懿深入脱贫攻坚联系点登封市调研。他指出,要深入贯彻习近平总书记扶贫开发战略思想,认真落实省、市脱贫攻坚第六次推进会精神,认清形势任务,强化责任担当,落实精准要求,确保高质量完成脱贫攻坚目标任务。

市领导焦豫汝、李喜安一同调研。沿着崎岖的山路,马懿一行来到君召乡晋文村,察看驻村工作队驻村情况,了解光伏扶贫项目发展情况,叮嘱当地干部要把带

动群众就业、增加收入作为着眼点和落脚点,用好当地生态资源,科学谋划产业项目,走出一条适合本地特色的可持续发展路子。在晋文村驻村工作队驻地,马懿亲切慰问驻村工作队队员,勉励他们发挥优势,沉下心来,密切联系群众,积极发挥作用,为脱贫攻坚贡献力量。

马懿走进晋文村贫困户王松家中,详细询问其家庭成员就业、子女上学、家庭收入等情况,并与帮扶干部细算收入支出账,要求帮扶干部认真落实好“一户一策”帮扶措施,帮助

贫困户充分享受到扶贫政策,走上致富道路。在石道乡庄村和三木集团登封循环农业产业园,马懿详细了解了集体经济发展、产业扶贫等情况,他指出,发展产业、扩大就业是解决群众持续增收的长远之策,要完善产业扶贫的政策体系,因地制宜,多方联动,创新经营合作模式,实现企业效益和社会效益的双赢。

在随后召开的座谈会上,马懿与县、乡、村负责人、驻村第一书记和社会联建单位负责人进行座谈,了解基层情况,听取意见建议,共商扶贫举措。他强调,脱贫攻坚是党的十九大确定的全面建成小康社会“三大攻坚战”之一,是全党的重大政治任务、当前的首要民生工程。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记扶贫开发重要战略思想,以抓党建促脱贫攻坚为统领,以脱贫攻坚作风建设年为抓手,把“精准”的要求贯穿到脱贫攻坚全过程、各环节,努力做到工作务实、过程扎实、结果真实。要突出基层党组织建设、乡村振兴战略实施、社会动员参与等工作,打好基础,形成合力,确保高质量完成脱贫攻坚目标任务。

7月1日起我市再提低保标准

城市低保提高到630元/月/人
农村低保提高到430元/月/人

本报讯(记者 李娜 通讯员 邢复合)7月1日起,我市再提低保标准——郑州市城市低保标准由600元/月/人提高到630元/月/人,农村低保标准由380元/月/人提高到430元/月/人。这是5月24日,记者从市民政局获得的消息。

为保障城乡困难群众基本生活,市民政局和市财政局联合下发了《关于提高城乡最低生活保障标准和特困人员供养标准的通知》。《通知》明确:新调整的特困人员供养基本生活标准为:城市特困供养人员基本生活标准为每人每年不低于11340元;郑州市内各区(市辖六区及高新区、经开区、郑东新区、航空港区)农村特困供养人员,人均耕地0.3亩以下的,其基本生活标准按照城市特困人员供养标准核定为每人每年不低于11340元,人均耕地0.3亩(含0.3亩)以上的,其基本生活标准按照城市特困人员供养标准的70%核定为每人每年不低于7938元;六县(市)农村特困供养人员基本生活标准每人每年不低于7740元。

据悉,目前,郑州市低保对象有50117人,特困人员有9848人。郑州市的城乡低保标准均为全省最高。

优先办手续登机 自助行李免提 郑州飞这5个机场今后中转更方便

本报讯(记者 暮春洁 通讯员 王永亮 施书芳)5月24日,豫一西北机场中转联盟成立大会在郑州召开,6家机场和9家航空公司参加。与会各方商定:今后将联合设计开发中转产品,加密联盟机场间航线航班,统一中转服务标准,为旅客提供更加高效、舒适、便捷的中转服务。

首批参加中转联盟的6个机场分别为郑州机场、乌鲁木齐机场、银川机场、西宁机场、鄂尔多斯机场和包头机场。首批参加中转联盟的9家航空公司分别为:南方航空、东方航空、西部航空、海南航空、祥鹏航空、深圳航空、山东航空、东海航空和乌鲁木齐航空,这9家航空公司主要承运豫一西北机场中转联盟各机场间的航班。

根据中转联盟章程,豫一西北机场中转联盟各成员单位将共同设计成员单位间中转产品,同时积极新开、加密成员单位间航线航班,推动联盟整体中转业务的发展。成员单位还将结合自身实际情况,为联盟内中转旅客提供优先办理登机手续、优先安排登机、自助行李免提等服务项目。

郑州启动新版城市规划编制

规划期至2035年 市民可积极参与建言献策

本报讯(记者 黄永东)昨日,记者从市城乡规划局的新闻通气会上获悉,住建部已同意我市按照城市总体规划改革试点工作要求开展新版城市总体规划编制,规划期至2035年。

据了解,城市总体规划是城市规划体系中层次最高的规划,是一个城市落实国家和区域战略的重要手段,也是统筹各类发展空间需求和优化资源配置的平台。其具体内容涵盖城市性质、功能定位等目标战略,市域范围、城市规划区、城镇集中建设区等不同空间层次的规划布局,以及综合交通、生态环境保

护、历史文化保护、公共服务、城市安全等专项规划。

这次城市总体规划对郑州具有重要意义。2016年年底,国务院批复了《促进中部地区崛起“十三五”规划》《中原城市群发展规划》,明确支持郑州建设国家中心城市。随后,国家发改委发布《关于支持郑州建设国家中心城市的指导意见》,形成了国家层面支持郑州建设国家中心城市的政策体系,也使郑州的城市建设站在了新的历史起点上。

2017年9月,住房与城乡建设部决定开展城市总体规划编制试点,允许试点城市先行探索城乡规

划改革思路与路径。这对郑州新一轮城市总体规划编制是个难得的机会。经过省市积极申请,今年4月9日,国家住建部向省政府发函,同意我市按照城市总体规划编制改革试点工作要求,开展规划期至2035年的新版总体规划编制工作。

目前,市规划局已编制完成新版总体规划编制工作方案,建立了市委、市政府统筹协调。接下来,市规划局将通过媒体宣传征集、举办主题论坛、开办微信公众号等多种方式,吸收公众的意见和建议。感兴趣的市民可积极参与,为新版城市总体规划的编制建言献策。

全国首家“刷脸支付药店”亮相郑州



本报讯(记者 成燕 李焱焱)24小时无人值守自助售药,可实现刷脸支付……昨日,全国首家“刷脸支付药店”在二七区运河新区一家药房全新亮相。

据了解,该药店系支付宝在全国推出的首个接入蚂蚁金服扫脸支付、信用租赁、身份验证等服务功能药店,推动了药品零售行业转型升级。

记者到现场看到,该家药店配有24小时自助售药区域,哪怕是深夜,市民都可以在这里自助购买药品,而且只需通过支付宝扫码或者刷脸即可完成支付(如图)。市民还可通过支付宝APP进行中药用药、购药记录的档案管理。当用户芝麻信用分达到一定分数,还可免押金租赁医疗器械。

我市召开全市对台工作会议 深化郑台交流融合发展 持续推进各领域交流

本报讯(记者 王治 实习生 刘艺璇)23日,我市召开全市对台工作会议。市委常委、统战部部长杨福平,副市长方正峰出席会议。

会议传达了学习了2018年中央、全省对台工作会议精神和省委、市委书记马懿在市委常委会研究全市对台工作时的讲话精神,分析了当前对台工作形势,总结了去年全市对台工作,安排部署了今年工作任务。

关于做好新形势下的对台工作,杨福平要求,要坚定不移地用十九大精神和习近平总书记对台工作重要思想指导新时代对台工作;要落实好中央惠台政策,为台湾同胞来郑学习、工作、生活提供便利和帮助;要深化郑台交流融合发展,促进两岸民众的心灵契合,实现互利共赢,为推进祖国和平统一进程和郑州建设国家中心城市贡献力量。

方正峰表示,对台工作事关党和国家的核心利益,政治性强,要认真学习贯彻中央和全省对台工作会议精神,进一步深化郑台经贸合作,持续推进郑台各领域交流,不断巩固和扩大两地交流合作成果。

距 2018 中国(郑州)国际旅游城市市长论坛 还有 2 天

特朗普宣布取消与金正恩会晤 3版
人工智能必修课 开进郑州二中 5版

核心提示

千年古河贾鲁河是郑州的母亲河。其前身是历史上有名的鸿沟,曾水量充沛,可通舟楫,因元代工部尚书贾鲁治河有功遂得名贾鲁河,沿用至今。千年来,贾鲁河几经兴衰,中华人民共和国成立后曾得到治理开发。但随着经济社会发展与人口的剧增,贾鲁河生态环境恶化日益凸显,严重制约了郑州市经济社会的健康发展。

2016年,郑州市委、市政府决定对贾鲁河进行综合治理,目标是恢复较早时期的美丽盛景,把贾鲁河打造成为安全河、生态河、景观河、文脉河、幸福河。

目前贾鲁河综合治理生态绿化工程已实施一年多,部分河段初显成效。我们推出“复兴贾鲁河 为国家中心城市建设提供水生态保障”系列报道,对贾鲁河的前世今生、治理成效、未来愿景进行全方位的展示、展望。

复兴贾鲁河 为国家中心城市建设提供水生态保障 系列报道

亮点纷呈 贾鲁河百里画卷徐徐展

本报融媒记者 武建玲 文/图

有水的城市是有灵气的。所以,有河流、湖泊的城市总是多了几分秀美,而且这河流、湖泊甚至成了城市的代表性景观,比如漓江之于桂林、秦淮河之于南京、西湖之于杭州。咱郑州人也盼望着有一条最标志性的河流。这个“任务”就落在穿越了两千多年历史风云的贾鲁河身上。正在建设中的贾鲁河综合治理工程统筹河道治理及和两岸的景观布局,着力打造一条体现郑州特色的景观带。

生态之美让人沉醉

统筹河道及沿线六山、六湖、六岛、九岭、十二园,此次贾鲁河综合治理分为“源、界、汇、兴、泽、盛”六个主题分区,努力建设一条百里景观长廊。

与主题分区相一致,治理后的贾鲁河在满足河流生态功能的同时,也体现出其独有的景观功能。“我们将通过生态驳岸设计、建筑物景观设计、湖泊、河心岛设计、植物多样性配置及灯光夜景照明等一系列措施,最终将形成集生态调节、休闲娱乐、康体健身、文化创意以及形象展示于一体的都市型景观河流。”郑州市水利建筑勘测设计院高级工程师焱焱接受采访时说。对于河流来说,恢复其最自然原始的生态景观就是在给人们呈现一种美。一条理想的生态河流,从外到内应该是呈“林堤滩水”这样连续的自然生态格局。此次贾鲁河治理,以自然曲折的生态驳岸重塑河道蜿蜒的自然走向,以适宜生长的生态驳岸营造河道良好的水岸生境,以造型优美的生态岛屿丰富河道多变的天然形态,以生机勃勃的植物群落构建林堤滩水靓丽的景观效果。

驳岸布置以安全性为基础,生态性与景观性并重,人们不但可以远处观水,同时可以近处戏水,真正达到人与自然和谐统一的景观效果。为了营造不同的水深和层次,使河道形态更丰富,通过堰坝等工程措施形成水面落差,共新建拦蓄水坝15座。其中,两处水景钢坝着重打造坝体音乐喷泉及夜景灯光,在夜幕下为河道增添神秘色彩;两处溢流堰均位于上游湿地公园内,以台阶式形式布置,在水流作用下形成多级小瀑布的景观效果。湖泊也是重要的风景。此次贾鲁河沿线共布置数处湖泊,其中现状湖泊有西流湖、象湖;新建湖泊有祥云湖、贾鲁湖、圃田湖等。湖泊同河道有机串联,通过湖泊的局部大水面和浅湾、湿地的营造,赋予贾鲁河更多天然河道的特征。(下转五版)